

謝

辭

自學校畢業後雖然經常提醒自己不可中斷對知識的學習，但畢竟繁忙的工作與壓力，始終未能完整而持續的追求本身工作以外的知識與學養。過去的一年多中，有幸赴政大再次接受校園的洗禮，在浩瀚的學海中探索未曾接觸的新知，這段期間將是個人生涯中不可或缺的精彩片段。

對於此次個人在學業上的收獲，首先要感謝空軍給予我進修的機會，及政治大學諸位老師孜孜不倦的授業解惑；其次，要感謝論文指導教授黃奎博老師，口試委員孫以清老師、邱坤玄老師等，對我論文的指導與審閱，並賜予許多寶貴的意見與資料，尤其當筆者在寫作過程遇到瓶頸與困難時，黃奎博老師總能耐心而親切的指引出解決的辦法與方向，使筆者得以順利完成本篇論文，在此要再次的說聲：黃老師，謝謝您。

感謝怡慧、淑雯、承文、多馬、景台、寶璇、岳華、以行、忠民、德芳，及其他曾幫助我的好友們，在我寫作期間提供專業方面的指導、諮詢、文章校稿及其他行政上的支援，你們的鼓勵與幫助，讓我感受到友誼的可貴與溫馨，真心的謝謝你們。

每當我寫作遭遇瓶頸，思緒倍感枯竭之時，妻子筱慧總以她樂觀而開朗的態度，適時給予我精神上的安慰、開導與鼓舞，將我從情緒的谷底推向豁然積極的高峰；每當返家看到詩純與耕天時，亦是惕厲自己要做好父親的榜樣，越發堅定我奮發向前的精神。

從小父母親就鼓勵我們要盡力爭取最好的教育機會，時時刻刻提醒我們努力向上，同時也寄予我們相當的期望，如果今天有任何小小的成就，那都將是父母親所賜予我的！

最後，僅以此文獻給我敬愛的父親、母親